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(je vous donne la formule pour calculer  l’aire du trapèze  )
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EXERCICES 
1) Exercice sur les unités d’aires
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CORRIGEE
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2) Exercices sur le calcul d’aires
Ne traitez pas la question sur la distributivité
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CORRIGEE
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Laire d"un trapéze de bases b et a et de hauteur h est la méme que 'aire dun triangle de e3(é b + a et de hauteur
correspondanc h.

L ra)xh
2
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Laire d"un disque de rayon r est :

A=gxrxr=gxr’

Remarque :

IIne faut pas confondre avee la longueur du cercle de
rayon r qui est :

1=2xzxr
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Exercice 1
Effectuer les conversions suivantes

mm?
. hm?

»1 18 1dm? =
»2. 81.9m*

Exercice 2
Effectuer les conversions suivantes

. dm?
- hm?

»1. 578cm’
»2. 429km?

»3.
>4

»3.
>4

754dam? = . dm?

1,22dam?

8hm?
722hm?

»5.
»6.

»5.
»6.

1,07dm? =
54.8dm?

64,4cm?
6,49 dm?
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Cortigé de Pexercice 1
Effec

suivantes
»1. 18,1dm? = 181000 mm?
»2. 81.9m® = 0,00819 hm*

»3. 754dam? = 75400dn

»4. 1.22dan

0,000122km?

»5. 1,07dm? = 107 cm?®

»6. 54,8dm? = 548000 mn
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Corrigé de I'exercice 2

Effectuer les conversions suivantes

»1. 578cm? = 0,057 8dm? >4, 722hm? = 72200m*
»2. 42,9km? = 4290 hm* »5. 64,4cm® = 0,006 44m*
»3. 8hm? = 800 dam® »6. 6,49 dm? = 649 cm?
kn? | bo? | dem? | w? mm?
T[T 8
4 9 |o
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7|2 |2 |0
o fo]se 4
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@ - Un terrain de sport a la forme ci-contre

Eeris une formule qui permet de calculer I'aire d'un
tel terrain.

En utilisant la régle de la distributivité, montre que
Taire peut se caleuler =Rx(2L+7R)

® - Un carré est inscrit dans un cercle de rayon R.

Exprime I'sire du carré en fonction de R
Exprime en fonction de R et 7, laire de Iensemble des parties hachurées, puis de
Tune de ces quatre parties.

Compare (plus petit, plus grand) aire du carré et celle des parties hachurées.
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@ - Un terrain de sport a la forme ci-contre

Calcule Taire de ce terrain si L =120 m et R = 40 m.
Ecris une formule qui permet de calculer Iaire dun
tel terrain.

En utilisant la régle de la disuibutivité, montre que
Taire peut se calculer ainsi : A=R x(2L+7R)

Laire di terrain est égale & la somme de I'aire de la surface rectangulaire( de longueur L=120 m et de largeur D =
2R =80 m) et de Iaire de deux demi disques (donc d’un disque) de rayon R =40 m

Aire=Lx 2R + 7R* =120x80 + 7x 40° ~ 14627m*

Aire=Lx2xR +7xRxR =(Lx2+ 7xR)xR =[R(2L+ 7R)|

® - Un carré est inscrit dans un cercle de rayon R.

Exprime I'sire du carré en fonction de R
Exprime en fonction de R et , l'ire e Iensemble des parties hachurées, puis
de I'une de ces quatre parties.

Compare (plus petit, plus grand) Taire du carré et cell

des parties hachurées.

Le carré se compose de quatre triangles rectangles isocéles de edtés de I'angle droit R ;
ou de deux carrés de coté R ; son aire est donc : 2R”
Laire du disque de rayon R est: 7R

Laire de la partie hachurée est donc : 7R* ~2R* =[(z-2)R*|=1,14R*

1,14R* <2R” car 1,14 <2 donc I'aire hachurée est plus petite que Iaire du carré.
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DES AIRES

© - Rappels
4) Paire du rectangle
Liaire d'un rectangle dont les cdtés mesurent a et b est :
[A=axb]
b) Taire du carré
Liaire d'un carré dont e c5té mesure a cst
A=axa=a’
©) Paire du triangle rectangle
Liaire d'un triangle rectangle
dont les cétés de I'angle droit mesurent a ct b est
L _axb
2
d) Les unités d
ke [boe [daw |me [dwe e |mme
5 1 ]2 810 7
B PN

ha

e

]

51,2807 ha® = 5128,07 dam’® = 512807 m*

3,2490 dm’ = 324,90 con® = 32490 mm? =

.03249 m?
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© - Lire du paallélogramme

Laire d"un parallélogramme dont un co1é mesure b et dont
Ia hauteur correspondanie mesure b est :

A=bxh

Remarque : c*est aire du rectangle construit i partir du
parallélogramme.
Remarque :

Laire de ce méme parallélogramme, dont on connait auire
té ¢ et sa hauteur correspondanic k est :

A=cxk|
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du triangle
Laire d"un triangle dont un c6té mesure b et sa

hauteur correspondante h est :
PELLL)
2

Remarque : ’est la moitié de Paire du

parallélogramme construit i partr du triangle.

Remarque : Il y a trois fagons déerire Iaire d’un triangle...selon le cté et a hauteur correspondante.

,

BCxAH _ABxCP 4 ACxBK

2 2 2

A=





